



中国商飞传达学习党的二十届四中全会精神

高质量编制“十五五”规划坚定推进大飞机产业化

本报讯 (记者 柏蔚)10月24日,中国商飞公司召开党委扩大会议,公司党委书记、董事长贺东风传达党的二十届四中全会精神。公司党委领导班子成员出席会议。

贺东风指出,党的二十届四中全会是

在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议。“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,具有承前启后的重要地位。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建

议》是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,是关键时期的关键部署。要全面学习领会全会精神,准确把握“十五五”时期面临的形势和经济社会发展的指导方针、重大原则、主要目标和重点任务。

贺东风强调,公司各级党组织和党员干部要把学习好贯彻好党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,迅速兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮。一是要结合实际开展学习研讨,做好宣传解读,统筹谋划集中培训。二是对标

对表四中全会部署,高质量编制公司“十五五”规划,坚定推进大飞机产业化进程。三是全力以赴推进年度重点任务,高质量完成公司“十四五”收官任务。抓好安全生产各项工作。四是高质量党建引领保障公司“十五五”良好开局。

运营先锋

C909 获得文莱民航局适航证

本期导读

“解锁”新地图,是机遇更是课题

□ 记者 张凯敏

日前,C909飞机正式获得文莱民航局适航证。

新华社报道称,文莱民航局已在官方网站发布了最新修订的民航法规,正式认可中国民用航空局的适航标准,并将其列为可接受的设计国适航当局,为中国国产飞机申请文莱适航证提供了关键的法律支撑。

据悉,文莱此次为中国商用飞机C909颁发的适航证涵盖客机、客改货、公务机、医疗机和应急救援指挥机等5个机型。

从广州到斯里巴加湾市

2024年12月31日11时57分,由C909飞机执飞的南航CZ5509包机航班顺利抵达斯里巴加湾市。这座机场位于文莱首都斯里巴加湾市,也是该国唯一的机场。这也是C909航班首次“解锁”文莱这个国家。

文莱地处东南亚加里曼丹岛北部地区,拥有丰富的石油与天然气资源,地理位置优越。近年来,文莱政府致力于推动经济产业多元化,打造区域国际贸易交通枢纽,与中国在经贸文化、互联互通等领域合作不断深化。

“该航线的开航不仅是中国航空制造业发展的一个重要里程碑,也是中国与东盟经济合作不断深化的重要标志。未来,随着双边合作的持续深入和国产飞机技术的不断提升,相信中国国产飞机将在国际航空市场上书写更加辉煌的篇章。”南航飞行总队机长翟志斌在执行首航航班后如此表示。广州—斯里巴加湾市航线长度近2400公里,航程约3.5小时,这是南航C909首次跨越国界、运营跨海国际航线,也是其执飞的最长航线。

唯一的商用航空运营商

斯里巴加湾机场是文莱唯一的机场,这意味着文莱出发、到港的所有航班均为国际航班。

文莱皇家航空是该国唯一商用航空运营商,也是载旗航司,机队包括A320和787,主要执飞同样位于加里曼丹岛的马来西亚沙巴州、沙捞越州首府哥打基纳巴卢(亚庇)与吉晋,我国北京大兴、杭州、南宁、香港、台北,以及马来西亚、新加坡、日本、韩国、菲律宾、越南、印尼、印度、澳大利亚、阿联酋、沙特、英国等方向的国际航线。

2014年,文莱皇家航空曾开通斯里巴加湾市与上海浦东间的定期商业航班,每周一、三、五运营3班。当时,马来西亚沙巴州正成为中国游客出境游热门目的地之一,同时运营斯里巴加湾市—哥打基纳巴卢航线的文莱皇家航空利用航班编排,以其基地机场作为中转枢纽,打造上海浦东—斯里巴加湾市—哥打基纳巴卢双向联程航班,中转衔接时间分别为75分钟和55分钟。此举成功在当年中国旅游市场“沙巴热潮”中分得一杯羹。

该航线之后因新冠疫情停开。市场重新开放后,文莱皇家航空恢复了北京、杭州等航点,但上海航点迄今没有复航。

下转第2版 ▶



新开 586 条国内航线
多为干支衔接和支线航线

全国民航执行冬春航季航班计划

活跃在一线的“试飞力量”讲师团

「找出性能极限,确定安全边界」

见第二版

见第三版

见第四版

老挝航空 C909 累计载客量破 10 万人次

运营半年以来平均客座率超过 75%

本报讯 10月26日,老挝航空C909机队累计运送旅客突破10万人次。这标志着该机型在老挝国内及国际区域航线的商业运营逐步成熟。

目前,老挝航空共运营两架C909客机,主要执飞万象至巴色、桑怒等国内航线,以及

万象至曼谷素万那普的国际区域航线。自今年4月12日商业运营以来,老挝航空C909机队运行顺畅,平均客座率超过75%。

据中国商飞客户服务中心透露,5名老挝籍机长已于近期通过C909转机型考核,并在实际航线中完成单飞任务,为未来进一步扩

大C909机队规模奠定了基础。

随着东南亚雨季结束,老挝即将迎来旅游与商务出行旺季。老挝航空表示,将进一步发挥C909的性能特点,优化现有航线网络,充分挖掘市场潜力,带动区域经济发展。

胡正平 张帅 文 邬大鹏 摄

C919

开张大吉
新航线



10月26日是民航新航季第一天,国航C919首次执行CA1289/90北京首都—西安航线。在首航航班上,机组准备了对联与蛋糕,欢迎旅客开启“国产飞机体验之旅”。

国航 供图



天光云影·副刊